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老年照护职业技能等级证书考试工作规程
（2020年9月21日）
    一、发布考试计划
    老年照护职业技能等级证书考试采取统考方式进行。北京中福长者文化科技有限公司通过教育部职业技能等级证书信息管理服务平台（以下简称：教育部证书平台）发布考试计划。
    二、报考及缴费
试点院校或培训基地按照北京中福长者文化科技有限公司发布的报考时间（一般为10个工作日）完成报考及缴费工作。
（一）申报条件
    1.初级证书
（1）试点院校考生：中职试点院校的老年照护相关专业学生，完成试点院校组织的初级老年照护职业技能培训后可报考初级证书。
（2）社会考生：完成初级老年照护职业技能培训后可报考初级证书。
2.中级证书
（1）试点院校考生：高职试点院校的老年照护相关专业学生，完成试点院校组织的中级老年照护职业技能培训后可报考中级证书。
（2）社会考生：具有初级老年照护职业技能等级证书，或高级养老护理员职业资格，并在护理主管岗位工作2年以上，完成中级老年照护职业技能培训后可报考中级证书。
3.高级证书
（1）试点院校考生：本科试点院校的老年照护相关专业学生，完成试点院校组织的高级老年照护职业技能培训后可报考高级证书。
（2）社会考生：具有中级老年照护职业技能等级证书，或养老护理技师职业资格，并在养老机构护理部主任（含副主任、主任助理）岗位工作2年以上，完成高级老年照护职业技能培训后可报考高级证书。
（二）报考途径
1.试点考生报考
试点院校根据本年度省级教育主管部门审核批准的试点证书等级和人数，完成试点学生的职业技能培训后，根据北京中福长者文化科技有限公司在教育部证书平台发布的考试计划，以“试点考生”身份在试点院校业务平台进行报考。（教育部证书平台报考流程详见《试点院校考务组织操作手册》）
2.社会考生报考
试点院校根据本年度省级教育主管部门审核批准的试点证书等级，完成社会人员职业技能培训后，根据北京中福长者文化科技有限公司在教育部证书平台发布的考试计划，以“社会考生”身份在试点院校业务平台进行报考。
北京中福长者文化科技有限公司遴选确定的社会人员培训机构可经省级考评站联系对接试点院校进行合作，通过试点院校以“社会考生”身份在试点院校业务平台进行报考。
    （三）缴费
    报考时间截止前，试点院校需及时缴纳考试费。银行转账信息：
    户     名：北京中福长者文化科技有限公司
    开户银行：工行白广路支行
    账    号：0200080109200026421
    注：缴费时请备注单位名称。
    三、排考
    报名时间截止后，北京中福长者文化科技有限公司核对报考信息及缴费信息，在教育部证书平台上进行排考（一般在7个工作日内），并将《考试任务单》及排考数据发送至各省级考评站。未缴费的，不安排考试。
    四、考试准备
    试点院校在教育部证书平台查询排考结果，下载相关资料，并按照《老年照护职业技能等级实操项目考评指南》、《老年照护职业技能等级证书考评点设置标准》等文件中的具体要求布置理论考场、实操考场、考试物品，做好考评员及考务人员的准备工作，并将考评员安排报考评站审核。计算机浏览器版本及配置、详见《中福职教在线考试平台操作手册》。
    考评站接到北京中福长者文化科技有限公司的排考数据和考试任务后，应及时与考评点（试点院校）沟通联系，按照上述文件及考试的相关要求指导考评点（试点院校）做好考前各项准备工作，协助试点院校调派行业考评员，并在中福职教平台设置考评员等信息，具体操作流程详见《中福职教在线考试平台操作手册》。考试准备工作一般为10个工作日。
    考评站在各项条件准备完毕后，应及时向北京中福长者文化科技有限公司发送《考试备案表》及《考评员信息表》
    派遣考评员时，应符合《老年照护职业技能等级证书项目考评员管理办法》的具体要求。
      五、考试
    考务工作由试点院校自行组织，考评站给予指导检查。
    （一）理论考试
    理论知识考试在中福职教在线考试平台上进行考试。考试时间为90分钟。理论考试流程：
1.签到：监考人员在签到处核验考生信息（身份证、准考证等），并签到。考生与考试无关物品、通信物品放置指定区域。
2.登录：考生登录考试平台，等待考试开始。
3.考试：考试开始后，考生在线答题。
    4.离场：考试结束后，考生离场。监考员填写考场记录单。
考生登录及使用流程详见《中福职教在线考试平台操作手册》。
    （二）实操考试
    实操考试流程按照《老年照护职业技能等级实操项目考评指南》的具体规定执行。实操考试由3名考评员为一组进行考试评分，其中2名为试点院校考评员担任，另由考评站推荐1名当地行业考评员担任。3名考评员的合计平均分为最终录入分数。抽题、考评员录分等操作流程详见《中福职教在线考试平台操作手册》。
    六、质量督导
    考试期间，北京中福长者文化科技有限公司提前向考评站点发送质量督导函件，派遣质量督导员，对考试准备工作、考试组织实施进行检查、督导。督导员在督导期间的食宿、交通、劳务费用由北京中福长者文化科技有限公司承担。
    七、成绩登记
    理论考试在考生答题结束后直接显示成绩。实操考试结束时，考评员应在中福职教在线考试平台登记全体考生实操考试成绩。
    北京中福长者文化科技有限公司在考试结束后7个工作日内将考试成绩上传至教育部证书平台。
    八、成绩公示
    考试成绩登记结束后，教育部证书平台上进行进行成绩公示。公示期间（5个工作日）对成绩有异议的，联系北京中福长者文化科技有限公司进行复核。
    九、成绩证书查询
    考生登录教育部证书平台（https://vslc.ncb.edu.cn），进行成绩和证书查询。
    十、考试档案管理
[bookmark: _GoBack]    按照《老年照护职业技能等级证书考试档案管理办法》执行。
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